

# ПЛАН КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 47 (9795)

Пятница, 23 марта 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## ПЛАН — ЗАКОН

### Пресс-конференция в горкоме КПСС

НЕОБЫЧНОЙ была эта пресс-конференция, на которую в горком партии собрались в конце прошлой недели журналисты городской и многотиражных газет, редакций радиовещания. Организованная по предложению городского штаба по руководству социалистическим соревнованием, она была посвящена итогам выполнения государственного плана и социалистических обязательств промышленными предприятиями города за два месяца года.

На встречу с журналистами были приглашены руководители, секретари партийных организаций и председатели профсоюзных комитетов предприятий, не выполнивших план по тем или иным показателям.

Анализ выполнения планов и социалистических обязательств промышленностью города сделал второй секретарь горкома партии Б. В. Максимов. Рассказав о достижениях трудовых коллективов города, он особое внимание уделил отстающим предприятиям, не справившимся с реализацией всех плановых показателей, допустившим снижение объемов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Отвечая на вопросы журналистов, поданные в ходе подготовки пресс-конференции, Б. В. Максимов сообщил, что повышение производительности труда в промышленности города на один процент дает в конечном итоге сверхплановый выпуск продукции на сумму около девяти миллионов рублей. А снижение себестоимости товарной продукции на 0,5 процента даст дополнительную экономию в размере около трех миллионов рублей.

Одним из важнейших вопросов повышения производительности труда, отметил он, является внедрение бригадной формы организации труда, расширение фронта обслуживания оборудования. 10,4 процента рабочих промышленных предприятий города являются многостаночниками, работают на расширенном фронте обслуживания оборудования. Наибольшее развитие получило движение за расширение фронта обслуживания оборудования в производственном объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина, где в нем участвуют более двух тысяч человек. 79 многостаночников работают на машиностроительном заводе им. Дзержинского.

Выполняя решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС о повышении эффективности общественного производства, городской комитет партии уделяет особое внимание повышению коэффициента сменности оборудования на промышленных предприятиях. Анализ показывает, что высокопроизводительное оборудование имеет загрузку не более

полтора смен. Коэффициент сменности работы металлорежущих станков составляет от 0,85 до 1,2. Наиболее высок этот показатель на заводе им. Дзержинского, ниже всего на заводе «Полимерзапчасть». Это огромный неиспользованный резерв.

Ведущий пресс-конференцию Б. В. Максимов предложил журналистам, прежде чем заслушать отчеты руководителей отстающих предприятий, ознакомиться с положительным опытом работы коллектива машиностроительного завода им. Дзержинского по выполнению установленных планов и принятых обязательств.

С большим интересом выслушали журналисты сообщение заместителя директора завода им. Дзержинского по экономическим вопросам И. Я. Штейнбока, который рассказывал о работе трудового коллектива в условиях экономического эксперимента, проводимого в стране по решению партии и правительства. Он дал обстоятельные ответы на вопросы о мерах, предпринимаемых на заводе по снижению себестоимости продукции против плановой на 0,5 процента, об изменениях в системе материального поощрения в условиях экономического эксперимента, о повышении эффективности работы высокопроизводительного оборудования, о борьбе за укрепление трудовой дисциплины.

В целом успешно справился с выполнением основных технико-экономических показателей за два месяца года коллектив объединения «Балаковрезинотехника». В этом, как сказал начальник отдела труда и зарплаты объединения И. Н. Карнохин, немалую роль сыграло внедрение бригадной формы организации труда. Прогрессивным является и внедрение хозрасчета в бригадах, сокращение времени на пересменку, введение твердого графика режима работы оборудования. Несколько лучше стали выполняться коллективом договоры по поставкам потребителям. Если в 1982 году выполнение объема реализации с учетом договорных поставок составляло 95,6 процента, то в 1983 — 97 процентов.

Однако журналистов не вполне удовлетворили ответы на вопросы о том, как стремятся коллектив добиться выполнения всех договорных обязательств, какие экстренные меры принимаются по сокращению непроизводительных расходов от простой вагонов и автотранспорта, сказывающихся на себестоимости продукции.

— Каковы причины невыполнения государственного плана? — такой вопрос был поставлен директору комбината промышленных предприятий Саратовгэсстрой В. Ф. Белову.

Он объяснил, что предприятие, работая в условиях стройки, за-

висит от обеспеченности ее материалами и металлом. И потому одной из причин невыполнения плана является необеспеченность в прошлом году металлом. Другой причиной руководитель назвал отвлечение людей для подготовки кадров для комбината спецстройконструкций, куда было передано 200 обученных и подготовленных специалистов и ряд объемов работ. В этом году, сказал он, прилагаются все усилия к выполнению плана. Ужесточилась борьба за укрепление трудовой дисциплины. Коллектив в основном справляется с заказами стройки, переходит на планомерный выпуск продукции для строительства жилья, ведется работа по улучшению условий труда.

О мерах, предпринимаемых на предприятиях по обеспечению выполнения плана первого квартала, рассказали директор деревообделочного завода Р. А. Шипанова и секретарь парткома завода самоходных землеройных машин П. М. Саулия.

Подводя итоги пресс-конференции, Б. В. Максимов отметил, что хозяйственным руководителям надо глубже и систематически анализировать работу трудовых коллективов, вовремя замечать намечающиеся сбои в производстве, высказывать ряд рекомендаций журналистам по более активному освещению проблем жизни и деятельности трудовых коллективов города.

Г. ПЕТРОВА.

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



На монтаже металлических и сборных железобетонных конструкций первого реакторного отделения АЭС по-ударному трудится молодой монтажник из бригады Н. П. Деркача Андрей Солдаткин. Работы, которые ему поручают, он выполняет с опережением графиков.

НА СНИМКЕ: А. Солдаткин.

Фото М. Бабенко.

## Городское идеологическое совещание

20 марта во Дворце культуры строителей состоялось городское идеологическое совещание, на котором рассмотрен вопрос «О работе партийных организаций города по выполнению решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС по отчету Саратовского обкома партии и задач, стоящих перед идеологическими работниками в свете решений декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС».

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: Э. И. Колосов — зам. секретаря парткома химического завода, Н. Н. Козлов — бригадир монтажников — промстроя, Л. И. Дорошенко — председатель профкома кордного производства № 3, П. А. Бурцев — председатель городского народного суда, Ю. В. Жильцов — секретарь парторганизации

хлебозавода, В. Т. Гурдымов — директор завода РТИ-1, Т. В. Иванова — старший помощник прокурора, В. Д. Делашинский — редактор газеты «Огни коммунизма», В. Плотников — секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Дзержинского, Н. В. Алексеев — председатель комитета по физкультуре и спорту, В. К. Чернов — директор централизованной библиотечной системы, Б. Г. Антипин — секретарь партбюро автоколонны № 1180.

С большой речью выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. Он вручил Почетные грамоты предвидума общества «Знание» РСФСР лучшим лекторам города.

В работе совещания принял участие ответственный работник отдела пропаганды и агитации обкома КПСС В. Я. Лобанов.

## С опережением графика

БРИГАДЫ сварщиков и слесарей-монтажников Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж» во главе с Н. Т. Иванченко и Н. С. Кравцовым завершили работы по укрупнению и сварке паросборных коллекторов парогенераторов ПГВ-1000. Приступив к выполнению этой операции в первых числах марта, коллективы, следуя заранее разработанному графику, намеревались к началу апреля полностью ее завершить. Успешное решение тематической задачи во многом предопределялось четкостью и слаженностью действий обоих коллективов, их мастерством, опытом и, конечно, высоким чувством моральной ответственности за судьбу графика. Бригады с энтузиазмом принялись за дело.

Монтажно-сварочные работы производились на открытом полигоне, вдалеке от собственной базы. Однако это обстоятельство ничуть не отразилось ни на сроках, ни на качественной стороне выполняемой операции. Хотя, заметим, соблюдение необходимых технологических правил здесь было несколько затруднено. Не-

защищенность от сильных ветров, довольно крепкие еще ночные морозы потребовали сооружения надежных прикритий — тепляков, внутри которых поддерживалась заданная температура.

Рабочее время было уплотнено до предела. Сокращены обеденные перерывы, пересменки, перекурсы. Оба коллектива труди-

льшей категории сложности на объектах АЭС. Репутацию коллектива надежного он заслужил конкретными делами. Высокое мастерство и богатый опыт отличают и монтажников Н. С. Кравцова — одной из лучших бригад управления. Не случайно поэтому ответственные монтажно-сварочные работы, к которым предъявляются исключительно высокие требования, были поручены этим двум коллективам.

Результаты напряженной трудовой вахты не замедлили сказаться. Благодаря четкой, грамотной организации труда, крепкой дисциплине, высокой сознательности каждого ее участника важнейшая тематическая задача была выполнена на 10 дней раньше намеченного срока.

К концу недели планируется осуществить доставку всех четырех парогенераторов по подземным путям к первому реакторному отделению, чтобы затем с помощью уникального козлового крана начать их подъем и установку в проектное положение на свои отметки — 25,7 и 28,8 м.

Н. НИКОЛАЕВА.



лись в две-три смены. Что касается качества, то все работы сдавались с первого предъявления, без замечаний. Кстати, эта сторона деятельности коллективов заслуживает особого разговора. Подчеркнем одну лишь деталь — каждый член бригады Н. Т. Иванченко имеет максимальный квалификационный шестой разряд и специальный допуск к работе



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» № 3 (157)

### РАСТИТЬ БОЙЦОВ

Выступая на встрече с избирателями Кунцевского избирательного округа, министр обороны, Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов сказал: «Наши армия и флот справедливо называют школой мужества, трудолюбия и высокой нравственности. Юноши на всю жизнь получают в войсковых и флотских коллективах уроки смелости, дисциплинированности, крепкой боевой дружбы. Они выковывают у себя высокие качества политического бойца с активной жизненной позицией. Эти качества воинам прививаются тем быстрее, чем лучше молодежь готовится к армейской и флотской службе, чем выше и качественней проводится с ней воспитательная, военно-патриотическая работа в школе и семье, на предприятии, в учебном заведении».

МНОГОЕ ДЕЛАЕТСЯ в нашем городе по подготовке молодежи к службе в Советской Армии. В результате, по предельно высоким данным, наш объединенный военный комиссариат по подготовке и призыву в ряды Советской Армии за 1983 год занял первое место в области.

Это большая заслуга также всех общественных организаций, в том числе городской комсомольской организации, штаба похода комсомольцев и молодежи, руководителем которого является активный участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин. Члены штаба, ветераны войны и труда активно выступают перед учащимися школ, ПТУ и других учеб-

ных заведений, рассказывают юношам о бессмертном подвиге советских людей в годы Великой Отечественной войны. Активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи проводят бывшие фронтовики А. С. Ионов, П. Т. Храпович, И. И. Малов, бывший командир партизанской бригады им. Пономаренко Ф. С. Харланов и многие другие.

Большую работу в этом направлении ведут комитет содействия военкомату во главе с полковником запаса Н. Г. Синичиным, городской комитет ДОСААФ, возглавляемый подполковником запаса В. И. Егоровым.

И результаты этой работы славятся. Немало мы получаем

хороших отзывов о службе бывших наших призванников. Получают благодарственные письма родители воинов, отличников боевой и политической подготовки. Например, мы знаем, как верно служат Отчизне рядовые С. А. Родичев, П. А. Моргунов, Л. Б. Лещенко. Добрая слава идет в военных училищах о курсантах-балаках Ю. В. Лазареве, Р. Г. Узбякове, С. А. Балалыкине. И родители, и учителя школ, где они учились, могут гордиться ими.

Лучшими учебными заведениями в городе по военно-патриотическому воспитанию являются средние школы № 21 (директор С. Я. Агафонов, военрук В. Г. Кулик), № 13 (директор В. Д. Архипов, военрук Е. П. Бердников).

К сожалению, не во всех учебных заведениях города поставлена военно-патриотическая работа должным образом.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС, общественные организации ищут новые пути усиления военно-патриотического воспитания молодежи, подготовки юношей к воинской службе. Один из них — сделать опыт лучших достоянием всех, поощрять творчество, работу глубоко обдуманную, интересную, действенную. Добиться эффективности этой работы, поднять ее на уровень современных требований — первейшая задача, долг всех учебных заведений, всех общественных организаций города.

П. ВИТКОВСКИЙ, военком города и района, полковник.

### В память о боевом пути

По приглашению Саратовского горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и совета ветеранов 53-й Краснознаменной стрелковой дивизии собрались из многих городов и сел страны ветераны 53-й стрелковой и красные следопыты, чтобы принять участие в открытии музея боевой славы дивизии в средней школе-интернате № 3 г. Саратова.

В числе прибывших на торжества москвичи гвардии генерал-майор П. Ш. Шишовили, ныне возглавляющий совет ветеранов 43-й армии, в состав которой входила наша 53-я стрелковая дивизия, прославленный гвардии генерал-лейтенант, Герой Советского Союза Г. Е. Алпаидзе и другие бывшие видные командиры армии, отважные воины.

Все рады были встрече с сыном 223-го стрелкового полка нашей дивизии Колей Христенко. В 1941 году ему было 12 лет. Овладев снайперским делом, в 14 лет он уже руководил снайперской группой. За годы войны уничтожил из своей винтовки более шестидесяти фашистов. Был ранен. За мужество и отвагу имеет ордена, медали.

Ветераны и красные следопыты возложили живые цветы к памятнику В. И. Ленину на площади Революции. Затем все были приглашены в театр оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского на торжественное заседание, посвященное 66-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

фотографиями воинов каждого полка.

Перед открытием музея состоялось торжественное заседание. Под звуки марша в зал внесены боевые знамена дивизии. С кратким словом о пройденном боевом боевом пути выступил гвардии генерал-майор Шишовили. Поделались воспоминаниями ветераны, красные следопыты, с помощью которых создавался музей, рассказали о своей поисковой работе.

Долгий и невероятно трудный боевой путь прошла наша Саратовская 53-я стрелковая дивизия за четыре года войны. Она награждена орденом Красного Знамени и орденом Суворова II степени. Десять раз салютовала Москва воинам 53-й стрелковой, принимавшим участие в освобождении городов от немецко-фашистских захватчиков. Около шести тысяч бойцов, командиров и политработников дивизии награждены орденами и медалями. 5 человек удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Мы узнали, что в различных городах нашей страны с помощью красных следопытов уже создано 24 музея и комнаты боевой славы, где имеются материалы о пройденном пути нашей дивизии. И очень приятно сознавать, что молодое поколение достойно продолжает дело Ленина, дело строительства коммунизма, за которое отдано много сил, крови и жизни.

24 февраля ветераны и красные следопыты побывали на месте приземления Ю. А. Гагарина, возложили к памятнику корзину живых цветов.

Посетили величественный памятник-obelisk на Соколовой горе, воздвигнутый в память не вернувшихся с полей сражений саратовцев, возложили живые цветы и почтили память погибших мнущей молчания.

Ветераны передали на вечное хранение в школьный музей боевое знамя 53-й стрелковой дивизии.

А. ЗУЙКОВ, инвалил Великой Отечественной войны, ветеран 53-й стрелковой дивизии.

### Время действия — война

Война как будто осталась в прошлом. Но нет, не вычеркнуть ее из памяти! Да надо ли это нам да и тем, которые вновь обращают свои жадные взгляды на восток, стремясь забыть о поражении почти сорокалетней давности в «той самой войне»? Те безумцы замыслиют смертоносные планы против стран социализма и нашей могучей страны. И если до сих пор эти бредово-агрессивные намерения остаются лишь намерениями — заслуга в том нашей партии, государства, нашей славной Советской Армии, стоящей на страже мирного труда советских людей.

Война как будто осталась в прошлом. Но нет, не вычеркнуть ее из памяти! Да надо ли это нам да и тем, которые вновь обращают свои жадные взгляды на восток, стремясь забыть о поражении почти сорокалетней давности в «той самой войне»? Те безумцы замыслиют смертоносные планы против стран социализма и нашей могучей страны. И если до сих пор эти бредово-агрессивные намерения остаются лишь намерениями — заслуга в том нашей партии, государства, нашей славной Советской Армии, стоящей на страже мирного труда советских людей.

А мы помним и завещаем помнить об этом грядущим поколениям. С волнением «читаем мы криги о войне, смотрим фильмы и спектакли и как бы на себе ощущаем дыхание того времени.

Именно этим событиям посвятил свое праздничное выступление в заводском молодежном общежитии коллектив рабочего театра-студии Дворца культуры завода им. Дзержинского. В этот раз молодые машиностроители и их гости познакомились с новой работой театрального коллектива — спектаклем по пьесе Л. Ленча «Мимолетное видение». Время действия — война. Место действия — тыл. Действующие лица — обычные советские люди, в необычайно тяжелых условиях стремящиеся вложить максимум сил и способностей в порученное им дело (за исключением единиц).

И сыграли их простые советские труженики и труженицы естественно и непринужденно, за что зрители остались им очень благодарны. Особенно понравилась ветерану Великой Отечественной войны, санинструктору 320-й стрелковой дивизии 57-й армии Н. А. Вдовинной игра ин-

женера-технолога завода С. Захаровой в роли санинструктора Дуси.

Отлично сыграл роль талантливого конструктора каркасник литейного цеха М. Г. Емельин. Вклад его Аркадия Степановича в дело Победы — это те самые теоретические соображения, выкладки, расчеты, которым он отдает все дни и ночи напролет. Положительные результаты его работы важны армии, флоту. Здесь, за рабочим столом, ждут от него большой отдачи, и Аркадий Степанович понимает это. Беззащитный в некоторых бытовых ситуациях, он увлечен, опорен, сосредоточен и боеспособен в своей работе.

Комегаг теплосилового цеха М. Рябухина — здесь управдом Шелешперова, заматанная каждодневными заботами трудного военного времени, шумная, напористая, категоричная и, в то же время, способная понять человека.

Также естественна была игра в этом спектакле старшего техника-технолога Л. Храмовой и других самодеятельных артистов, сумевших точно, правдиво передать зрителям через содержание пьесы основные особенности отображенного в ней времени, характеры героев, очень разных, но объединенных одной целью — трудиться во имя Победы над врагом.

Дружными аплодисментами благодарили за спектакль зрители своих заводских артистов, а также руководителя театральной студии З. С. Волкову, вкладывающую в постановку каждого спектакля частичку своей души.

С. ХРАМОВА, инженер-технолог завода им. Дзержинского.

### Они сражались за Родину



### И дошагал солдат до Эльбы

НА ПЕРЕДОВОЙ рост по службе быстрый, тем более если ты толковый и смелый воин. Алексей Иванович Сергеев пришел на фронт рядовым, а войну закончил старшим лейтенантом. На фронте каждый бой — испытание личных качеств солдата.

А Сергееву пришлось «попыхотать пороку» с ляховой. Особенно памяты штыковые атаки: одна при взятии г. Орла, вторая — под Минском. В битве на Ордовской Курской дуге Сергеев получил осколочное ранение в правый бок, а в ночном бою во время окру-

жения гитлеровской группировки под Минском осколком снаряда угодил ему в ноги. Но и Сергеев не оставался в долгу: более десятка фашистов уничтожил в только рукопашных атаках.

За храбрость и мужество в борьбе с гитлеровскими захватчиками наш земляк удостоен нескольких боевых наград. Но самая памятная — первая медаль «За отвагу».

Рано утром 11 июля 1943 г. комбат капитан Гринченко приказал 19-летнему стрелку Сергееву уничтожить вражеского снайпера, мешавшего работе штаба и связистов. Хотя и не был Сергеев снайпером, но навыки кое-какие имел. Он отлично владел карабином, винтовкой и пулеметами всех систем. С помощью чучела и по вспышке пороховых газов ему удалось засечь противника. Выстрел Сергеева на удивление оказался точным. Расстояние-то было до снайпера около 300 метров!

С 1943 года и до победного конца сражался на фронтах Великой Отечественной комсомолец, а затем коммунист А. И. Сергеев. Освобождал Орел, Минск, брал Даниц, Сопот, форсировал Одер. А долготрапной Победе салютовал на реке Эльбе.

Орденом Красной Звезды, двумя медалями «За отвагу» и другими боевыми наградами отмечен его ратный путь, а трудовой — медалью «За доблестный труд. В ознаменованье 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Сейчас ветеран труда А. И. Сергеев — токарь — расточник цеха дизелей завода им. Дзержинского вместе с сыном Александром трудятся на обработке большой и ответственной детали блока дизеля для автомобиля БелАЗ. Работают отец и сын с личным клеймом качества.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО. На рисунке автора: А. И. Сергеев.

ВЫРОС ГОРОДОК

Первое новоселье в наступившем году справили строители греста «Саратовканалводстрой», расположенного в Ершове. Здесь сдан в эксплуатацию еще один многоквартирный дом со всеми городскими удобствами.

Неузнаваемо изменился облик поселка ершовских мелиораторов со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. За этот период здесь вырос настоящий городок. Возведены Дом культуры с современной библиотекой, матзал, школы, детсады, ясли, телевизионное ателье, многие другие объекты культурно-бытового назначения.

...И НОРМУ ПОЧЕТНОГО РАБОЧЕГО

Соревнование в честь 40-летия Победы на Саратовском метизном заводе имени В. И. Ленина обогатилось новой творческой инициативой. Бригады слесарей В. Евтеева и кузнецов В. Кузьмичева включили в составы своих коллективов Почетным рабочим основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. Они решили выполнять за него норму выработки, а заработанные средства перечислять в Фонд мира.

Примеру новаторов последовали коллективы 30 бригад и трех участков.

(ВСН)

НА СТРОИТЕЛЬНОЙ площадке Балаковской атомной нет дел второстепенных. Все — будь то монтаж сложного технологического узла или обеспечение строителей питьевой водой — в одинаковой степени важно. Поэтому мнение работников столовых в том, что без «хорошего питания» строители не смогли бы построить даже самое элементарное сооружение, не то, что многоэтажное реакторное отделение или гигантский машинный зал, мы разделяем полностью. Сыт человек — у него и сил прибавляется, и мороз его не берет, и веселее дело спорится. Так считают славные труженицы, и с ними нельзя не согласиться.

Многочисленная армия атомостроителей заполняет в обеденный перерыв обе столовые. По мере роста коллектива стройки растет и число приготовленных порций. Сначала была одна столовая, и ее вполне хватало, чтобы всех накормить. Теперь на АЭС работают две столовые, но уже и этого мало. Шутка ли, за два часа с половиной успеть накормить около семи тысяч человек! Если учесть, что в каждой столовой — всего по 12—13 повара, пусть опытных, высококвалифицированных, все равно нагрузка ложится на каждого из них колоссальная.

Но здесь не любят рассуждать о трудностях. Знают девчата,

что строителям приходится порой во много раз труднее, и стараются радовать их обедами calorificными, сытными да вкусными. Удастся ли им это? Вполне.

Слава о кулинарном искусстве работников обеих столовых давно

заряд бодрости, энергии, хорошего настроения. Потому и девиз у нас — не только вкусно приготовить, но и вежливо, культурно обслужить. Правда, в последнее время все труднее становится девчатам сохранить улыбку на лице

Строится Балаковская АЭС  
ПРИЧАСТНОСТЬ  
К БОЛЬШОМУ ДЕЛУ

перешагнула пределы пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Каждый, кого дела приводят на АЭС, не преминет взглянуть и сюда, даже если придется постоять чуть дольше, чем в другой столовой. Разнообразие блюд, их прямо-таки домашний вкус и аппетитный вид — лучшая реклама. А слова благодарности, которые ежедневно по многу раз слышат работницы столовой в свой адрес, — высшая оценка их труда, нелегкого, но так необходимого людям.

От наших стараний тоже зависит, с какой производительностью будет трудиться рабочий, — серьезно замечает заведующая столовыми А. В. Самарцева. — Поел вкусно, плотно — получил

в перерыв напряжение у раздатчицы прямо-таки максимальное. Но ждем облегчения — к лету строители обещают сдать еще одну столовую.

Асма Ваказова — ветеран стройки Балаковская атомная — пятая в ее трудовой биографии. Ей бы давно пора отдыхать, да дела держат: «Вот построим АЭС — там видно будет». С ней рядом рука об руку трудятся В. В. Сикова, Ф. К. Нагимуллина, Т. А. Фомина, М. А. Мамаева и другие, которые тоже получили крепкую рабочую закалку на многих стройках города.

— Радует ли Вас молодая смена? — спрашиваем Асму Ваказову.

Н. НАУМОВА.

Трудовая вахта пятилетки

Дела и люди Энергорайона

Коллектив Энергорайона успешно справился с заданием 1983 года. При плане 1 млн. 470 тысяч рублей выполнено работ на 1 млн. 630 тысяч рублей.

Обслуживая электрические и телефонные сети,

строля наружные и подземные коммуникации, работники Энергорайона стараются выполнить порученное дело с высоким качеством и в установленные сроки.

ЯРКО СВЕТАТСЯ ночные окна города. Люди, возвращаясь с работы, приступают к домашним делам, в первую очередь включая свет в своих комнатах. Каждая семья уже привыкла, что с помощью электричества освещаются квартиры, готовятся ужины, работают всевозможные приборы: начиная с телевизора и лифта в подвале и кончая уютном. И от того, насколько устойчиво обеспечиваются жилые районы, а также промышленные предприятия электроэнергией, зависит многое, если не все: и нормально установленный ритм жизни человека, и успешное выполнение заданий, запланированных на предприятиях.

— Вот почему, — говорит начальник Энергорайона Яков Сергеевич Нагимин, — вопросам нормального обеспечения микрорайонов электроэнергией уделяется такое большое внимание со стороны нашего коллектива. Этой цели годичная работа всех цехов. Создан автопарк спецмашин и механизмов, обслуживаемый высококвалифицированными специалистами.

Всего в хозяйстве насчитывается 27 специальных машин и пять тракторов. Среди них электрические лаборатории, машины скорой технической помощи, автокраны, телевышки, буровые машины, смонтированные на базе тракторов. Установлено круглосуточное дежурство электротехнической службы.

Кроме технического обслуживания, коллектив Энергорайона выполняет большой объем работ на прокладке новых электрических и телефонных линий. Так, сейчас подвешиваются электротехнические линии к зданию новой спортивной школы в поселке Сазанлей. Прокладываются подземные коммуникации и воздушные линии на строительстве аэропорта. Возрастают объемы работ на возведении Балаковской атомной электростанции.

Выполняются работы по договору с такими крупнейшими заказчиками, как производственные объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР и другие.

Ведется строительство и обслуживание культурно-просветительских и дошкольных учреждений различных организаций и предприятий.

По существу энергетики заде-

ются первопроходцами в период начала любого строительства, так как они прокладывают линии связи, подводят электроэнергию. А для этого необходимо иметь хорошую техническую базу.

ТРУДОЛЮБИВЫМ и исполнительным зарекомендовал себя коллектив механической мастерской. Дружба, чувство ответственности накрепко спаяли людей разных профессий. Многие из них имеют поощрения за многолетний труд. Среди них электросварщик Анатолий Яковлевич Сабук. Он считает, что важно не только самому хорошо трудиться, но необходимо и передавать свой опыт молодым.

Пятый разряд у токаря Владимира Георгиевича Чуркина. Его отличает творческое отношение к выполнению заданий. Активный рационализатор, он подготовил немало приспособлений, использование которых помогает в ускорении и повышении качества работ, совершенствовании процесса труда.

В ЖИЗНИ КОЛЛЕКТИВА Энергорайона наступила ответственная пора — подготовка автотранспорта к техническому осмотру. Начальник транспортного цеха Сергей Иванович Долгошеев показал площадку, где выстроились готовые к техосмотру машины. Поблескивая свежей краской, они с виду почти не отличаются от новой техники.

— В прошлом году, — поясняет Долгошеев, — завершено строительство нового помещения малярного цеха: Это современное сооружение с принудительным вытяжным и приточным вентиляционным устройством. Здесь же производится подсушка поверхностей. В результате улучшается качество покраски, снижается расход материалов.

Мы побывали в цехе, где познакомились с работой маляра Валентины Алексеевны Гаминной. Передовик социалистического соревнования, она высоко отозвалась об установленном в цехе оборудовании, позволившем повысить производительность труда, улучшить качество работ.

Фамилия Гаминных в Энергорайоне известна многим. Муж Валентины Алексеевны Валерий Васильевич проработал на предприятии более 20 лет. Высококвалифицированный автокрановщик, он постоянно заботится о вверенной ему технике. А потому кран всег-

да готов к работе. За добросовестное отношение к своим обязанностям фотография водителя помещалась на Досках почета управления строительства и Энергорайона. Он награжден медалью «За трудовое отличие».

В прошлом году шофер первого класса скорой технической помощи участник Великой Отечественной войны Василий Иванович Матвеев достиг пенсионного возраста. Однако он продолжает трудиться и по-прежнему пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

Много забот в эти дни у высококлассного водителя самовала Александра Николаевича Савина. Он доставляет на объекты строительные материалы, добиваясь четкого выполнения графика работ.

Подвозит бетонные опоры для строительства наружных электрических сетей на своем лесовозе молодой водитель Алексей Горбунов, и получает от руководства только благодарности.

РАСШИРЯЕТСЯ хозяйство Энергорайона. Два года назад здесь построено здание, где разместились службы управления. Улучшились условия труда за счет реконструкции в сварочном цехе. Здесь есть душевая комната, удобная раздевалка.

Как отметил главный инженер В. И. Жигунов, выполнены работы на строительстве малярного цеха, асфальтировании дворовой территории, строительстве из бетонных блоков склада для хранения электроматериалов и другие работы. Большую инициативу на строительных работах проявляет начальник механической мастерской В. Н. Жизнев. Активную помощь Энергорайону оказывает проектная группа Саратовгэсстроя во главе с начальником Б. И. Бюшенко.

Сейчас решается задача обеспечения монтажников новым бытовым помещением. Намечаются другие мероприятия, связанные с улучшением условий труда.

Как считают руководители и весь коллектив Энергорайона, комплекс мер, направленных на совершенствование организации труда, позволит выполнить задачи, поставленные в четвертом году пятилетки, поможет добиться высоких показателей в строительстве и эксплуатации электрических и телефонных линий.

А. АШИМОВ.

У ДАРНИК коммунистического труда бригадир

шлифовщиков инструментального цеха завода им. Дзержинского коммунист А. П. Варгин занимает достойное место в социалистическом соревновании на протяжении многих лет. На обработке режущего и мерительного инструмента Анатолий Павлович добивается высокого качества, перевыполняя нормы в полтора раза.

НА СНИМКЕ: А. П. Варгин.

Фото М. Бабенко.



УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА

Штаб трудового дня химического завода на очередном заседании подвел итоги трудовой вахты, посвященной 40-летию Победы над фашистской Германией. Наивысших показателей в социалистическом соревновании добился коллектив второго цеха фосфорной кислоты. Декадное задание он выполнил на 136,4 процента, за что ему присуждено пере-

ходящее Красное знамя завода.

Среди смен победу в соревновании одержал коллектив смены А. Подьяпольского, который выполнил план на 125 процентов при хорошем качестве продукции.

Следующая декада ударной вахты посвящена героическому подвигу советских партизан в годы Великой Отечественной войны.

